
 

木曽山崎団地地区のまちづくりに関するアンケート（単純集計結果）  

 

 

 
 【アンケート調査の概要】  
 
（１）目的  

木曽山崎団地地区は、建設後約40年を経過し、住宅施設の多様化するニーズへの対応や、居住者の高齢化等が生じており、また、地区

内には、廃校となった小学校や中学校がある。このような現状から、市では、居住環境の維持・向上を目指し、将来を見据えたまちづく

りを検討する必要があると考えている。  
そこで、木曽山崎団地地区のまちづくりについて、木曽山崎団地地区にお住まいの市民が、どのようなご意見、ご要望をお持ちなのか

を把握するため、2011年2月に第１回目のアンケートを実施したが、今回は、まちづくりの方向性をさらに明確にするために、第2回目

のアンケート調査を行うこととした。  
 

（２）概要 
 

調査対象  木曽山崎団地地区にお住まいの20歳以上の方（住民基本台帳から無作為抽出）  

調査方法  郵送配布・郵送回収  

調査時期  2011年11月25日～2011年12月9日  

配布回収状況  配布数：2,008票 回収数：633票 （回収率：31.5%）【2011年12月19日現在】  

  

資料２－２ 
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配布状況と回収率 

  

● 男女別の配布状況と回収率 

  配布人数は、男性1,027人、女性981人とさほど差はなかったが、回収率に関しては、男性24.2%、女性38.8%と、女性の方が高い結果と

なった。 
 

  

 

配
布
人
数 

配
布
率 

回
答
数 

回
収
率 

男性 1,027 51.1% 249 24.2%

女性 981 48.9% 381 38.8%

無回答 -   3   

合計 2,008 100% 633 31.5%

 

● 年代別の配布状況と回収率 

   前回アンケートにおいては、各年代とも、人口に対して約13％と同じ割合で配布したが、今回は、回答率が低い若い世代の意見を多く

知りたいという意向から、若い世代の配布率（抽出率）を高くにした。

人口 配布数
人口に対する配布率

（人口/配布数）
回答数

回収率
(回答数/配布数）

20～39歳 4,303 740 17.2% 161 21.8%
40～59歳 3,854 647 16.8% 183 28.3%
60歳～ 7,041 621 8.8% 285 45.9%
無回答 4
合計 15,198 2,008 13.2% 633 31.5%  
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男性

39.3%

女性

60.2%

無回答

0.5%

回答者の属性 

  

問 1 あなたの性別について教えてください。（○は 1 つ） 

  男性249人（39.3%）、女性381人（60.2%）と、女性が多い結果となった。 
 

 

 

問 2 あなたの年齢についてお答えください。（○は 1 つ） 

  70歳以上の方が25.1%と最も多く、続いて60～69歳の方が19.9%と、  

60歳以上の方が全体の45.0％を占める結果となった。また、40～59歳  

が28.9%、20～39歳が25.5%であった。  

前回アンケートでは60歳以上が60.6％、40～59歳が20.9%、  

20～39歳が17.7％であったため、年代ごとの配布率を変えたことにより、  

若い世代の意見の割合が高くなった。 

 

    

合
計 

20～

29 歳

30～

39 歳

40～

49 歳

50～

59 歳

60～

69 歳

70 歳

以上

無
回
答 

実数   633 48 113 88 95 126 159 4 

割合   100.0% 7.6% 17.9% 13.9% 15.0% 19.9% 25.1% 0.6% 

 
 

    

合
計 

男
性 

女
性 

無
回
答 

実数   633 249 381 3

割合   100.0% 39.3% 60.2% 0.5%

20～29歳

7.6%

30～39歳

17.9%

40～49歳

13.9%

50～59歳

15.0%

60～69歳

19.9%

70歳以上

25.1%

無回答

0.6%
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問 3 いつから今の地区にお住まいですか。 

0～5 年前から住み始めた方が 20.2%と最も多く、続いて 41 年以上前から住み始めた方が 14.2%という結果になった。 
 

    

合
計 

0～5

年前

から

6～

10 年

前か

ら 

11～

15 年

前か

ら 

16～

20 年

前か

ら 

21～

25 年

前か

ら 

26～

30 年

前か

ら 

31～

35 年

前か

ら 

36～

40 年

前か

ら 

41 年

以上

前か

ら 

無
回
答 

実数   633 128 79 49 38 47 47 69 82 90 4

割合   100.0% 20.2% 12.5% 7.7% 6.0% 7.4% 7.4% 10.9% 13.0% 14.2% 0.6%
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4

0～5年前から

6～10年前から

11～15年前から

16～20年前から

21～25年前から

26～30年前から

31～35年前から

36～40年前から

41年以上前から

無回答
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問 4 お住まいの住宅の、団地名と号棟番号かを教えてください。 

ＵＲ住宅町田山崎団地にお住まいの方からの回答が 258 人と、 
全回答の 40.8%を占める結果となった。続いて公社町田木曽住宅 
が 31.6%であった。 

    

合
計 

サ
ン
ヒ
ル
ズ
町
田
山
崎 

公
社
町
田
木
曽
住
宅 

町
田
木
曽
住
宅
ト
号
棟 

U
R

住
宅
町
田
山
崎
団
地 

公
社
木
曽
住
宅 

町
田
山
崎
第
二
住
宅 

無
回
答 

実数   633 12 200 36 258 93 26 8 

割合   100.0% 1.9% 31.6% 5.7% 40.8% 14.7% 4.1% 1.3% 

 
 

問 5 一緒にお住まいの方の人数を、年齢別にご記入ください。記入者(あなたご自身)も人数に含めてください。 

70 歳以上が 23.1%と最も多く、続いて 60～69 歳が 20.9%と、60 歳以上が 40％以上を占めている。 

  

合
計 

有
効
回
答
者
数 

未
就
学
児 

小
・中
学
生 

左
記
以
外
～19

歳 

20～

29 歳

30～

39 歳

40～

49 歳

50～

59 歳

60～

69 歳 

70 歳

以上

無
回
答
者
数 

実数 1,404 633 61 63 25 109 199 159 170 294 324 0

割合 100.0% - 4.3% 4.5% 1.8% 7.8% 14.2% 11.3% 12.1% 20.9% 23.1% - 

 

61

63

25

109

199

159

170

294

324

0

未就学児

小・中学生

左記以外～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答者数

サンヒルズ町

田山崎

1.9%

公社町田木曽

住宅

31.6%

町田木曽住宅

ト号棟

5.7%
UR住宅町田

山崎団地

40.8%

公社木曽住宅

14.7%

町田山崎第二

住宅

4.1%

無回答

1.3%
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問 6 ご家族の構成をお答えください。 

二世代で住んでいる世帯が 40.6%と最も多く、続いて夫婦のみの世帯が 35.2%という結果となった。 
 

    

合
計 

単
身 

夫
婦
の
み 

二
世
代 

三
世
代 

そ
の
他 

無
回
答 

実数   633 126 223 257 7 15 5

割合   100.0% 19.9% 35.2% 40.6% 1.1% 2.4% 0.8%

 

単身

19.9%

夫婦のみ

35.2%

二世代

40.6%

三世代

1.1%

その他

2.4%

無回答

0.8%
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問 7 あなたが日常生活において、主によく出かける場所についておたずねします。下記の項目について、それぞれあてはまるもの 1 つに○をつけ

てください。また、その場所へ行くための交通手段について、それぞれあてはまるもの 1 つに○をつけてください。 

7-1 日常の買い物 

(1) 場所 

    団地地区の近隣が 30.6%と最も多く、次いで団地地区内が 28.1%と、団地近辺で日常の買い物を済ませる人が 58.7%という結果にな

った。 

    

合
計 

団
地
地
区
内 

団
地
地
区
の
近
隣 

町
田
駅
周
辺 

そ
の
他 

出
か
け
る
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

実数   633 178 194 118 53 4 86

割合   100.0% 28.1% 30.6% 18.6% 8.4% 0.6% 13.6%

 
 
 
(2) 交通手段 

    徒歩で移動している人が 29.9%と最も多く、次いで自動車が 24.0%、バスが 15.3%という結果であった。 

    

合
計 

徒
歩 

バ
ス 

自
動
車 

バ
イ
ク
・
自
転
車 

タ
ク
シ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

実数   633 189 97 152 89 0 5 101 

割合   100.0% 29.9% 15.3% 24.0% 14.1% 0.0% 0.8% 16.0% 

 
 
 

団地地区内

28.1%

団地地区の近

隣

30.6%

町田駅周辺

18.6%

その他

8.4%

出かけること

はない

0.6%

無回答

13.6%

徒歩

29.9%

バス

15.3%自動車

24.0%

バイク・自転

車

14.1%

タクシー

0.0%

その他

0.8%

無回答

16.0%
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7-2 診療所・病院などの医療機関 

 (1) 場所 

    団地地区の近隣が 37.6%と最も多く、次いで無回答が 21.3%、その他が 17.5%という結果であった。団地地区近隣と団地地区内を合

わせると 48.5%となり、約半数の人が、団地近辺の医療機関を利用していることがわかった。 
 

    

合
計 

団
地
地
区
内 

団
地
地
区
の
近
隣 

町
田
駅
周
辺 

そ
の
他 

出
か
け
る
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

    633 69 238 62 111 18 135

    100.0% 10.9% 37.6% 9.8% 17.5% 2.8% 21.3%

 
 
 
 
(2) 交通手段 

    無回答が 28.0%と最も多く、次いで自動車を利用している人が 22.4%、徒歩が 20.7%、バスが 15.5%という結果であった。 
 

    

合
計 

徒
歩 

バ
ス 

自
動
車 

バ
イ
ク
・
自
転
車 

タ
ク
シ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

実数   633 131 98 142 59 11 15 177 

割合   100.0% 20.7% 15.5% 22.4% 9.3% 1.7% 2.4% 28.0% 

 
 

団地地区内

10.9%

団地地区の近

隣

37.6%

町田駅周辺

9.8%

その他

17.5%

出かけること

はない

2.8%

無回答

21.3%

バイク・自転

車

9.3%

タクシー

1.7%

その他

2.4%

徒歩

20.7%

バス

15.5%

自動車

22.4%

無回答

28.0%
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7-3 幼稚園・保育園 

 (1) 場所 

    無回答が 49.6%、出かけることはない人が 41.1%と合わせて９割以上を占めたが、これは未就学児がいる世帯が少ないことが原因と

考えられる。しかし、利用している人の分布をみると、団地地区内の幼稚園や保育園を利用している人が 4.7%、団地地区の近隣が

3.5%と、団地近辺の幼稚園や保育園に通わせている人が多いという結果になった。 
 

    

合
計 

団
地
地
区
内 

団
地
地
区
の
近
隣 

町
田
駅
周
辺 

そ
の
他 

出
か
け
る
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

実数   633 30 22 0 7 260 314

割合   100.0% 4.7% 3.5% 0.0% 1.1% 41.1% 49.6%

 
 
 
(2) 交通手段 

    無回答が 86.3%と最も多い結果となったが、これは幼稚園や保育園を利用している人が少ないことが原因と考えられる。利用してい

る人では、その他徒歩が 4.6%と最も多く、次いで徒歩が 4.3%、自動車が 2.5%という結果であった。 
 

    

合
計 

徒
歩 

バ
ス 

自
動
車 

バ
イ
ク
・
自
転
車 

タ
ク
シ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

実数   633 27 5 16 10 0 29 546 

割合   100.0% 4.3% 0.8% 2.5% 1.6% 0.0% 4.6% 86.3% 

 

団地地区内

4.7%

団地地区の近

隣

3.5% 町田駅周辺

0.0%

その他

1.1%

出かけること

はない

41.1%

無回答

49.6%

徒歩

4.3%

バス

0.8%

自動車

2.5%
バイク・自転

車

1.6%

タクシー

0.0%

その他

4.6%

無回答

86.3% 9



7-4 高齢者介護福祉施設 

(1) 場所 

    無回答が 48.5%、出かけることはない人が 46.3%と、合わせて 94.8%になり、全体的に、高齢者介護福祉施設を利用している人の割

合は少ないと考えられる。利用している人では、団地地区内の施設を利用している人が 1.9%と最も多く、次いで団地地区近隣の施

設を利用している人が 1.7%と団地近辺の施設を利用している人が比較的多いという結果になった。 
 

    

合
計 

団
地
地
区
内 

団
地
地
区
の
近
隣 

町
田
駅
周
辺 

そ
の
他 

出
か
け
る
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

実数   633 12 11 4 6 293 307

割合   100.0% 1.9% 1.7% 0.6% 0.9% 46.3% 48.5%

 
 

 
(2) 交通手段 

    無回答が 88.6%と最も多く、その他の 5.7%を含めると 94.3%になり、これは施設利用について無回答あるいは出かけることはない

と回答した人の合計とほぼ一致した。利用している人では、その他の交通機関を利用している人が 5.7%、徒歩が 2.4%、バスが 1.9%
という結果であった。 

 

    

合
計 

徒
歩 

バ
ス 

自
動
車 

バ
イ
ク
・
自
転
車 

タ
ク
シ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

実数   633 15 12 5 3 1 36 561 

割合   100.0% 2.4% 1.9% 0.8% 0.5% 0.2% 5.7% 88.6% 

団地地区内

1.9%

団地地区の近

隣

1.7%

町田駅周辺

0.6%

その他

0.9%

出かけること

はない

46.3%

無回答

48.5%

徒歩

2.4%

バス

1.9%
自動車

0.8%

バイク・自転

車

0.5%

タクシー

0.2%

その他

5.7%

無回答

88.6%
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7-5 文化施設や市民活動の場 

(1) 場所 

    無回答が 38.5%と最も多く、次いで出かけることはない人が 27.8%と合わせて 66.3％になった。利用している人では、町田駅周辺の

施設を利用している人が 13.3%と最も多く、次いで団地地区の近隣が 7.6%、その他が 7.7%という結果であった。 
 

    

合
計 

団
地
地
区
内 

団
地
地
区
の
近
隣 

町
田
駅
周
辺 

そ
の
他 

出
か
け
る
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

実数   633 32 48 84 49 176 244

割合   100.0% 5.1% 7.6% 13.3% 7.7% 27.8% 38.5%

 
 
 
(2) 交通手段 

    無回答が 64.6%と最も多く、これは施設利用に関して無回答あるいは出かけることはないと回答した人の割合とほぼ一致する。利用

している人では、交通手段にバスを利用している人が 13.4%と最も多く、次いで自動車が 7.7%、徒歩が 4.9%という結果であった。 
 

    

合
計 

徒
歩 

バ
ス 

自
動
車 

バ
イ
ク
・
自
転
車 

タ
ク
シ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

実数   633 31 85 49 25 0 34 409 

割合   100.0% 4.9% 13.4% 7.7% 3.9% 0.0% 5.4% 64.6% 

 
 

バイク・自転

車

3.9%

タクシー

0.0%

その他

5.4%

徒歩

4.9%
バス

13.4%

自動車

7.7%

無回答

64.6%

団地地区内

5.1%

団地地区の近

隣

7.6%

町田駅周辺

13.3%

その他

7.7%

出かけること

はない

27.8%

無回答

38.5%
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7-6 緑や公園、スポーツ施設 

(1) 場所 

    無回答が 34.3%と最も多く、次いで団地地区近隣を利用している人が 19.6%、その他が 17.1%、出かけることはない人が 16.3％とい

う結果であった。 
 

    

合
計 

団
地
地
区
内 

団
地
地
区
の
近
隣 

町
田
駅
周
辺 

そ
の
他 

出
か
け
る
こ
と
は
な
い 

無
回
答 

実数    633 60 124 21 108 103 217

割合   100.0% 9.5% 19.6% 3.3% 17.1% 16.3% 34.3%

 
 
(2) 交通手段 

    無回答が 50.6%と最も多く、次いで徒歩で出かける人が 20.1%、自動車が 15.0%、バスが 6.2%という結果であった。 
 

    

合
計 

徒
歩 

バ
ス 

自
動
車 

バ
イ
ク
・
自
転
車 

タ
ク
シ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

実数   633 127 39 95 30 0 22 320 

割合   100.0% 20.1% 6.2% 15.0% 4.7% 0.0% 3.5% 50.6% 

 
 
 
 

団地地区内

9.5%

団地地区の近

隣

19.6%

町田駅周辺

3.3%

その他

17.1%
出かけること

はない

16.3%

無回答

34.3%

徒歩

20.1%

バス

6.2%

自動車

15.0%

バイク・自転

車

4.7%タクシー

0.0%
その他

3.5%

無回答

50.6%
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問８ 周辺環境の満足度 

■満足度が高いもの（①②③の合計が 50%以上のもの） 

・「日常の買い物の利便性」：68.6％ 

・「バスなど公共交通の利便性」：64.0％ 

・「お住まいの住宅の充実度」：50.9％ 

■満足度が低いもの（④⑤の合計が 25%以上のもの） 

・「お住まいの住宅の充実度」：37.8% 

・「歩道などの歩行者環境」：35.5% 

・「医療施設の充実度」：27.2% 

・「災害への対応など安全性への充実度」：25.8% 

・「緑や公園、スポーツの場の充実度」：25.4% 

 
①
満
足
し
て
い
る
の
で 

現
状
維
持
し
て
ほ
し
い 

②
満
足
し
て
い
る
が 

も
っ
と
充
実
し
て
ほ
し
い 

③
現
在
は
満
足
し
て
い
る
が

将
来
は
不
安
だ 

④
満
足
し
て
い
な
い
の
で 

改
善
し
て
ほ
し
い 

⑤
満
足
し
て
い
な
い
が 

現
状
の
ま
ま
で
も
よ
い 

⑥
わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

  

 

合
計 

実数 割合 実数 割合 実数 割合 実数 割合 実数 割合 実数 割合 実数 割合 

8-1 日常の買い物の利便性 633 248 39.2% 112 17.7% 74 11.7% 55 8.7% 65 10.3% 10 1.6% 69 10.9% 

8-2 お住まいの住宅の充実度 633 103 16.3% 69 10.9% 150 23.7% 175 27.6% 64 10.1% 6 0.9% 66 10.4% 

8-3 高齢者福祉施設の充実度 633 42 6.6% 29 4.6% 70 11.1% 58 9.2% 24 3.8% 308 48.7% 102 16.1% 

8-4 医療施設の充実度 633 128 20.2% 65 10.3% 95 15.0% 106 16.7% 66 10.4% 86 13.6% 87 13.7% 

8-5 幼稚園・保育園や子育て環境の充実度 633 66 10.4% 32 5.1% 18 2.8% 40 6.3% 24 3.8% 305 48.2% 148 23.4% 

8-6 教育環境の充実度 633 65 10.3% 29 4.6% 21 3.3% 38 6.0% 35 5.5% 304 48.0% 141 22.3% 

8-7 文化施設や市民活動の場の充実度 633 89 14.1% 44 7.0% 17 2.7% 74 11.7% 66 10.4% 240 37.9% 103 16.3% 

8-8 災害への対応など安全性の充実度 633 54 8.5% 35 5.5% 118 18.6% 123 19.4% 40 6.3% 171 27.0% 92 14.5% 

8-9 緑や公園、スポーツの場の充実度 633 179 28.3% 73 11.5% 34 5.4% 98 15.5% 63 10.0% 93 14.7% 93 14.7% 

8-10 歩道などの歩行者環境 633 163 25.8% 72 11.4% 48 7.6% 159 25.1% 66 10.4% 43 6.8% 82 13.0% 

8-11 バスなど公共交通の利便性 633 266 42.0% 91 14.4% 48 7.6% 92 14.5% 46 7.3% 15 2.4% 75 11.8% 

 
13



39.2%

16.3%

6.6%

20.2%

10.4%

10.3%

14.1%

8.5%

28.3%

25.8%

42.0%

17.7%

10.9%

4.6%

10.3%

5.1%

4.6%

7.0%

5.5%

11.5%

11.4%

14.4%

11.7%

23.7%

11.1%

15.0%

2.8%

3.3%

2.7%

18.6%

5.4%

7.6%

7.6%

8.7%

27.6%

9.2%

16.7%

6.3%

6.0%

11.7%

19.4%

15.5%

25.1%

14.5%

10.3%

10.1%

3.8%

10.4%

3.8%

5.5%

10.4%

6.3%

10.0%

10.4%

7.3%

1.6%

0.9%

48.7%

13.6%

48.2%

48.0%

37.9%

27.0%

14.7%

6.8%

2.4%

10.9%

10.4%

16.1%

13.7%

23.4%

22.3%

16.3%

14.5%

14.7%

13.0%

11.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1　日常の買い物の利便性

2　お住まいの住宅の充実度

3　高齢者福祉施設の充実度

4　医療施設の充実度

5　幼稚園・保育園や子育て環境の充実度

6　教育環境の充実度

7　文化施設や市民活動の場の充実度

8　災害への対応など安全性の充実度

9　緑や公園、スポーツの場の充実度

10　歩道などの歩行者環境

11　バスなど公共交通の利便性

 

①満足しているので現状維持してほしい ②満足しているがもっと充実してほしい ③現在は満足しているが将来は不安だ 

④満足していないので改善してほしい  ⑤満足していないが現状のままでもよい ⑥わからない  無回答 

14



問 9  

問８の「１．日常の買い物の利便性」について 

「２（もっと充実してほしい）」「３（将来は不安だ）」「４（改善してほしい）」に〇をされた方におたずねします。どのように充実・改善すべ

きか、具体的なご意見をお聞かせください。 

 
商店・商品の充実と回答した人が 78 件と最も多く、次いでスーパーマーケットの充実が 43 件、買い物へ行けるか不安（近くに店があ

るといい）が 27 件という結果であった。 

 

件数  記述内容           

78  商店・商品の充実         

43  スーパーマーケットの充実       

27  買い物へ行けるか不安（近くに店があるといい）   

21  高齢化・人口減少による商店の閉店の不安     

19  コンビニエンスストアの充実       

15  商品を安くする         

14  交通の便をよくする         

11  高齢者向けサービスの充実       

7  営業時間の延長         

5  車いす・ベビーカー対応（バリアフリー化）     

5  飲食店の充実         

1  駐輪場の充実         

47  無回答           

293              
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問 10 問 8 の「2 お住まいの住宅の充実度」について「２（もっと充実してほしい）」「３（将来は不安だ）」「４（改善してほしい）」に○を

された方におたずねします。どのような点を具体的に充実または改善すべきと思いますか。下記のなかからあてはまるものに○をつけ

てください。(複数選択可)            
 

設備の古さと回答した人が 22.4%と最も多く、次いでエレベーターがないことが 18.9%、家賃設定が 10.9%という結果であった。 
 

    

合
計 

有
効
回
答
者
数 

住
宅
の
広
さ 

住
宅
の
間
取
り 

設
備
の
古
さ 

日
当
た
り
や
断
熱
性 

音
や
振
動 

近
隣
関
係 

エ
レ
ベ
ー
タ
ー
が
な
い
こ
と 

住
戸
内
に
段
差
が
多
い
こ
と 

家
賃
設
定 

そ
の
他 

無
回
答
者
数 

実数   1,037 383 103 80 232 41 109 37 196 46 113 80 11

割合   100.0% - 9.9% 7.7% 22.4% 4.0% 10.5% 3.6% 18.9% 4.4% 10.9% 7.7% - 

 

103

80

232

41

109

37

196

46

113

80

11

0 50 100 150 200 250

住宅の広さ

住宅の間取り

設備の古さ

日当たりや断熱性

音や振動

近隣関係

エレベーターがないこと

住戸内に段差が多いこと

家賃設定

その他

無回答者数 16



【その他】 
 

件数  その他 記述内容         

18  住宅の設備         

9  耐震・防災対策         

7  カビ対策         

7  駐輪・駐車場が少ない         

6  住み続けられるか（建て替えなどによる）不安   

6  建物全般が不安         

5  ペット飼育や近隣住民に関して       

5  騒音         

5  住宅の間取り         

3  バリアフリー・高齢者用住宅       

3  家賃設定         

3  住民が草刈や掃除をすること         

2  敷地内の衛生面（犬の糞・落ち葉・実など）     

1  管理事務所の対応         

1  治安維持         

1  子供が少ないこと         

1  交通の便が悪いこと         

1  段差が不安         

84            

※ 赤字は、選択肢中に類似する事例があったものを示す。 
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問 11 

問 8 の「3 高齢者福祉施設の充実度」について 

「２（もっと充実してほしい）」「３（将来は不安だ）」「４（改善してほしい）」に〇をされた方におたずねします。どのように充実・改善すべ

きか、どのような高齢者福祉施設あるいはサービスを充実または改善すべきと思いますか。下記のなかからあてはまるものに○をつけてくだ

さい。(複数選択可)  

   
高齢者専用の公共交通機関、高齢者の医療を専門とする病院・診療所を選んだ人が 17.8%と最も多く、次いでが入居して介護サービスを

受けられる施設が 17.3%という結果であった。 
 

合
計 

有
効
回
答
者
数 

高
齢
者
が
集
ま
っ
て
団
ら
ん
し
た
り
、
地
域
活
動
、 

生
涯
学
習
が
で
き
る
よ
う
な
集
会
施
設 

自
宅
か
ら
通
っ
て
食
事
や
入
浴
な
ど
の 

介
護
サ
ー
ビ
ス
を
受
け
ら
れ
る
施
設 

入
居
し
て
介
護
サ
ー
ビ
ス
を
受
け
ら
れ
る
施
設 

自
宅
に
い
な
が
ら
介
護
や
看
護
サ
ー
ビ
ス
が 

受
け
ら
れ
る
施
設 

高
齢
者
の
医
療
を
専
門
と
す
る
病
院
・診
療
所 

福
祉
タ
ク
シ
ー
、
福
祉
バ
ス
な
ど
の 

高
齢
者
専
用
の
公
共
交
通
機
関 

そ
の
他 

無
回
答
者
数 

388 148 60 52 67 57 69 69 14 9 

100.0% - 15.5% 13.4% 17.3% 14.7% 17.8% 17.8% 3.6% - 

 

60

52

67

57

69

69

14

9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

高齢者が集まって団らんしたり、

地域活動、生涯学習ができる

ような集会施設

自宅から通って食事や

入浴などの介護サービス

を受けられる施設

入居して介護サービスを

受けられる施設

自宅にいながら介護や

看護サービスが

受けられる施設

高齢者の医療を専門とする

病院・診療所

福祉タクシー、福祉バスなどの

高齢者専用の公共交通機関

その他

無回答者数

18



【その他】 
 
件数 その他 記述内容         

2 高齢者用（賃貸）住宅         

2 バリアフリー住宅         

1 住宅の近くに施設を作る       

1 多様なサービスを展開       

1 室内スポーツが出来る施設       

1 学校跡地の活用         

1 身近な病院         

1 ボランティア活動や働く場所       

2 わからない         

2 不明         

14           

19



問 12 

問 8 の「4 医療施設の充実度」について 

「２（もっと充実してほしい）」「３（将来は不安だ）」「４（改善してほしい）」に〇をされた方におたずねします。どのように充実・改善すべ

きか、どのような医療施設を充実または改善すべきと思いますか。下記のなかからあてはまるものに○をつけてください。(複数選択可) 

 
総合病院と回答した人が 41.5%と最も多く、次いでクリニックモールが 39.6%、その他が 10.7%という結果であった。 
 

合
計 

有
効
回
答
者
数 

総
合
病
院 

ク
リ
ニ
ッ
ク
モ
ー
ル
（診
療
科
目
の
異
な
る
病

院
が
終
結
し
た
複
合
型
医
療
施
設
） 

鍼
灸
院
、
マ
ッ
サ
ー
ジ
院
、
整
骨
院
、
接
骨
院

な
ど
の
施
設 

そ
の
他 

無
回
答
者
数 

366 248 152 145 30 39 18

100.0% - 41.5% 39.6% 8.2% 10.7% - 

 

152

145

30

39

18

0 20 40 60 80 100 120 140 160

総合病院

クリニックモール

（診療科目の異なる病院が

終結した複合型医療施設）

鍼灸院、マッサージ院、

整骨院、接骨院などの施設

その他

無回答者数

20



【その他】 
 

件数  その他 記述内容         

20  多数の専門院         

4  救急・土日対応の病院       

3  医師の技術・病院職員の対応       

2  待ち時間の短縮         

2  病院の設備の充実         

1  団地の近くに病院が必要       

1  病院の清潔感         

1  専門的な薬局         

1  病院に関する情報提供       

1  訪問医療         

1  体調管理の専門家やその施設       

1  総合病院         

1  不明         

39            

21



問 13 

問 8 の「5 幼稚園・保育園や子育て環境の充実度」について 

「２（もっと充実してほしい）」「３（将来は不安だ）」「４（改善してほしい）」に〇をされた方におたずねします。どのように充実・改善すべ

きか、具体的なご意見をお聞かせください。どのような点を具体的に充実または改善すべきと思いますか。下記のなかからあてはまるものに

○をつけてください。(複数選択可) 

 
幼稚園・保育園の数と回答した人が 27.5%と最も多く、次いで子供の遊び場不足が 26.8%、子供の遊び場の安全性が 24.8%という結果で

あった。 
 

    

合
計 

有
効
回
答
者
数 

幼
稚
園
・保
育
園
の
数 

幼
稚
園
・保
育
園
の
サ
ー
ビ
ス 

子
供
の
遊
び
場
不
足 

子
供
の
遊
び
場
の
安
全
性 

そ
の
他 

無
回
答
者
数 

実数   153 87 42 19 41 38 13 3 

割合   100.0% - 27.5% 12.4% 26.8% 24.8% 8.5% - 

 

42

19

41

38

13

3

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

幼稚園・保育園の数

幼稚園・保育園のサービス

子供の遊び場不足

子供の遊び場の安全性

その他

無回答者数

22



【その他】 
 

件数  その他 記述内容         

4  児童館・子供センタ－の充実や地域連携や環境   

3  幼稚園・保育園の設備       

2  幼稚園・保育園のサービス         

1  受入児童の数         

1  保護者同士のコミュニケーションの場     

1  施設が家から遠い         

1  料金が高い         

13            

※ 赤字は、選択肢中に類似する事例があったものを示す。 

23



問 14 

問８の「６．教育環境の充実」について 

「２（もっと充実してほしい）」「３（将来は不安だ）」「４（改善してほしい）」に〇をされた方におたずねします。どのように充実・改善すべ

きか、具体的なご意見をお聞かせください。 

 
廃校による学校減少の影響と回答した人が 9 件と最も多く、次いで通学路の安全性や通学時間が 8 件、カルチャースクール（生涯学習）

の充実、学童保育・子供センターの充実等の学力の向上に寄与する施設の意見も多くあった。 

 
件数  記述内容           

9  廃校による学校減少の影響       

8  通学路の安全性や通学時間       

7  カルチャースクール（生涯学習）の充実     

7  学童保育・子供センターの充実          

6  学力向上のための努力       

6  学校跡地の管理・活用       

5  図書館の充実         

3  教育環境の安全性         

3  校庭・園庭の広さ         

3  魅力ある教育環境づくり       

2  子供が遊べる公園         

2  地域内の学校教育の統一       

2  学校と地域の連携         

2  習い事などのサービスの充実          

1  小中一貫教育         

1  少人数制           

1  幼稚園～大学までの学園都市       

1  高校までの教育費無料化       

1  博物館の充実         

1  便利な場所にある教育施設       

27  無回答           

1  わからない         

3  不明           

102              

 24



問 15 

問８の「７．文化施設や市民活動の場の充実度」について 

「２（もっと充実してほしい）」「３（将来は不安だ）」「４（改善してほしい）」に〇をされた方におたずねします。どのように充実・改善すべ

きか、具体的なご意見をお聞かせください。 

 
誰でも気軽に利用できる（スポーツ）施設と回答した人が 28 件と最も多く、次いで身近で便利な場所にある施設が 18 件、誰でも気軽

に楽しめる活動（イベント）が 14 件、図書館の充実が 13 件あった。これは、問 14「教育環境の充実」の項目にも出てきていた項目で

ある。 

 
件数  記述内容           

28  誰でも気軽に利用できる（スポーツ）施設     

18  身近で便利な場所にある施設       

14  誰でも気軽に楽しめる活動（イベント）     

13  図書館の充実         

7  施設からの情報発信         

7  美術・演劇・芝居・落語・映画などが楽しめる文化施設   

6  学校跡地の活用         

6  ホールの充実         

3  無料で利用できる施設       

3  子供支援センター・子供の遊べる施設など     

2  パソコンが使える施設         

2  図書館・運動施設・児童館・福祉施設などの総合施設   

1  施設のバリアフリー化         

1  複合商業施設         

41  無回答           

2 わからない      

3  不明           

157              
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問 16 

問８の「8 災害への対応など安全性の充実度」について 

「２（もっと充実してほしい）」「３（将来は不安だ）」「４（改善してほしい）」に〇をされた方におたずねします。どのような点を具体的に充

実または改善すべきと思いますか。下記のなかからあてはまるものに○をつけてください。(複数選択可） 

 
住宅の耐震性と回答した人が 22.3%と最も多く、次いで災害時の救助・救援が 16.7%、市からの災害情報が 15.0%という結果であった。 
 

    

合
計 

有
効
回
答
者
数 

住
宅
の
耐
震
性 

避
難
路
・避
難
場
所 

災
害
時
の
救
助
・救
援 

非
常
時
の
備
蓄 

救
急
医
療 

市
か
ら
の
災
害
情
報 

そ
の
他 

無
回
答
者
数 

実数   807 268 180 113 135 116 105 121 37 8

割合   100.0% - 22.3% 14.0% 16.7% 14.4% 13.0% 15.0% 4.6% - 

180

113

135

116

105

121

37

8

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

住宅の耐震性

避難路・避難場所

災害時の救助・救援

非常時の備蓄

救急医療

市からの災害情報

その他

無回答者数

 
26



【その他】 
 

件数  その他 記述内容         

7  防災放送が聞きにくい       

7  災害に備えるための情報・教育       

6  避難所について         

4  非常時の設備         

3  身障者・高齢者への対応       

3  住宅の耐震性         

2  避難所・ＡＥＤ・車両通行禁止エリアなどの周知   

1  全て         

1  家族の安否確認方法         

1  非常時のボランティア体制       

1  非常時の備蓄         

2  無回答         

38            

※ 赤字は、選択肢中に類似する事例があったものを示す。 
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問 17 

問８の「9 緑や公園、スポーツの場の充実度」について 

「２（もっと充実してほしい）」「３（将来は不安だ）」「４（改善してほしい）」に〇をされた方におたずねします。どのような点を具体的に充

実または改善すべきと思いますか。下記のなかからあてはまるものに○をつけてください。(複数選択可） 

 
緑や公園と回答した人が 27.1%と最も多く、次いで散策路が 25.9%、スポーツができる広場が 22.9%という結果であった。 
 

    

合
計 

有
効
回
答
者
数 

緑
や
公
園 

イ
ベ
ン
ト
が
で
き
る
広
場 

ス
ポ
ー
ツ
が
で
き
る
広
場 

散
策
路 

そ
の
他 

無
回
答
者
数 

実数   328 187 89 40 75 85 39 18 

割合   100.0% - 27.1% 12.2% 22.9% 25.9% 11.9% - 

89

40

75

85

39

18

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

緑や公園

イベントができる広場

スポーツができる広場

散策路

その他

無回答者数
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【その他】 
 

件数  その他 記述内容         

7  緑や公園         

5  専用スポーツ施設（野球・テニス・サッカーなど）   

4  屋内スポーツ施設（プール・道場など）     

4  子供の遊び場の整備         

4  公園設備（水飲み場・遊具やベンチなど）の充実   

4  安全性や衛生面         

2  学校跡地の活用         

2  現在の施設の有効活用       

2  障害者の利用可能な野球場やグラウンド     

2  交通の便が悪いこと         

1  公園内でボールが使えるスペース     

1  ドッグランの整備         

1  スポーツ広場         

1  散策コース         

40            

※ 赤字は、選択肢中に類似する事例があったものを示す。 
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問 18 

問８の「１０ 歩道などの歩行者環境」について 

「２（もっと充実してほしい）」「３（将来は不安だ）」「４（改善してほしい）」に〇をされた方におたずねします。どのように充実・改善すべ

きか、具体的なご意見をお聞かせください。 

 
自転車道の設置と回答した人が 76 件と最も多く、次いでバリアフリー化・歩道の舗装整備が 71 件、歩道の設置・歩道幅員の充実が 60
件という結果であった。特に安全性についての意見が多い傾向があった。 
 

 

件数  記述内容           

76  自転車道の設置         

71  バリアフリー化・歩道の舗装整備       

60  歩道の設置・歩道幅員の充実       

23  自動車・自転車のマナーの徹底       

15  街灯・ガードレールなどの設置       

3  （歩行者専用）信号の設置       

4  犬の散歩マナーの徹底       

2  ベンチの設置         

1  ウォーキングコースの設置       

1  街路樹の整備         

62  無回答           

1  わからない         

3  不明           

322              
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問 19 

問８の「11 バスなど公共交通の利便性」について 

「２（もっと充実してほしい）」「３（将来は不安だ）」「４（改善してほしい）」に〇をされた方におたずねします。どのような点を具体的に充

実または改善すべきと思いますか。下記のなかからあてはまるものに○をつけてください。(複数選択可） 

 
バスの本数と回答した人が 24.6%と最も多く、次いでバスのルートが 23.4%、バスを利用できる時間帯が 16.1%という結果であった。 
 

    

合
計 

有
効
回
答
者
数 

バ
ス
の
本
数 

バ
ス
の
停
留
所
へ
の
距
離 

バ
ス
の
ル
ー
ト 

バ
ス
を
利
用
で
き
る
時
間
帯 

バ
ス
以
外
の
公
共
交
通
の
充
実 

そ
の
他 

無
回
答
者
数 

実数   410 214 101 37 96 66 52 58 17

割合   100.0% - 24.6% 9.0% 23.4% 16.1% 12.7% 14.1% - 

101

37

96

66

52

58

17

0 20 40 60 80 100 120

バスの本数

バスの停留所への距離

バスのルート

バスを利用できる時間帯

バス以外の公共交通の充実

その他

無回答者数
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【その他】 
 

件数  その他 記述内容         

22  バスの本数について         

6  バスの到着時間の不確かさ・待ち時間     

5  バスのルートについて         

5  バスを利用できる時間帯について         

5  バス会社について         

4  循環バス・まちっこ・コミュニティバスなどの新設   

4  バス料金について         

3  バスレーン設置などの渋滞対策       

2  バス停留所の設備について       

2  バス以外の公共交通の充実について         

1  バスの乗り継ぎについて       

1  バスの停留所への距離について         

1  無回答         

61            

※ 赤字は、選択肢中に類似する事例があったものを示す。 
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問 20 木曽山崎団地地区の良好な環境を維持していくため、まちづくりの視点から、どのようなことが将来必要とお考えですか。次の中から

それぞれ 3 つまで○をつけてください。          

     
20-1. 団地住民の活動や団地に活気を与えるために必要なこと 
 
若い世帯が暮らしやすいような施設や子育て環境を整えると回答した人が 20.5%と最も多く、次いで診療所など医療施設の環境を

整えるが 16.3%、高齢者の安全・安心に配慮したバリアフリー環境を充実させるが 15.0%という結果であった。 
 

  
 

合
計 

有
効
回
答
者
数 

住
民
の
自
主
的
な
地
域
活
動
・
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
活
動
を
さ

か
ん
に
す
る 

高
齢
者
か
ら
若
者
ま
で
多
世
代
が
交
流
し
、
共
に
活
動
で

き
る
場
を
ふ
や
す 

団
地
外
の
若
い
人
が
活
動
で
き
る
仕
組
み
や
施
設
を
つ

く
る 

文
化
施
設
や
教
育
施
設
な
ど
を
充
実
さ
せ
る 

高
齢
者
の
安
全
・
安
心
に
配
慮
し
た
バ
リ
ア
フ
リ
ー
環
境

を
充
実
さ
せ
る 

高
齢
者
施
設
・
介
護
サ
ー
ビ
ス
を
充
実
さ
せ
る 

団
地
内
に
若
い
世
帯
が
暮
ら
し
や
す
い
よ
う
な
施
設
や

子
育
て
環
境
を
と
と
の
え
る 

診
療
所
な
ど
医
療
施
設
の
環
境
を
と
と
の
え
る 

そ
の
他 

無
回
答
者
数 

実数 1,356 534 86 187 77 102 204 143 278 221 58 99

割合 100.0% - 6.3% 13.8% 5.7% 7.5% 15.0% 10.5% 20.5% 16.3% 4.3% - 
 
 
 
 
 
 

86

187

77

102

204

143

278

221

58

99

0 50 100 150 200 250 300

住民の自主的な地域活動・

コミュニティ活動をさかんにする

高齢者から若者まで多世代が

交流し、共に活動できる場をふやす

団地外の若い人が活動できる

仕組みや施設をつくる

文化施設や教育施設

などを充実させる

高齢者の安全・安心に配慮した

バリアフリー環境を充実させる

高齢者施設・介護サービス

を充実させる

団地内に若い世帯が

暮らしやすいような施設や

子育て環境をととのえる

診療所など医療施設の環境をととのえる

その他

無回答者数
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【その他】 
 

件数  その他 記述内容         

10  周辺の施設や環境について       

8  若い世帯が暮らしやすくする        

6  住民の活動について        

5  特になし        

5  住宅の設備について       

5  低賃料にして入居しやすくする       

5  活動できる場を設ける         

4  住民間のマナーやコミュニケーションについて     

3  建て替えをする         

2  治安の維持         

1  交通の便を良くする         

1  バリアフリー化         

1  インターネットでの情報共有       

1  健康・医療施設などについて         

1  無回答         

1  わからない         

1  不明         

60            

※ 赤字は、選択肢中に類似する事例があったものを示す。 
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20-2 . 団地住民の日常生活の利便性や安心・安全のために必要なこと 
 
災害時には団地住民全員に対応できるような避難所の機能を充実させると回答した人が 19.4%と最も多く、次いで様々な世代のニーズに

応える日用品が団地内でそろうような商業施設を充実させるが 17.7%、みどり豊かな緑地環境を活かして閑静な住宅地を目指すが 12.0%
という結果であった。 
 

  

 

合
計 

有
効
回
答
者
数 

み
ど
り
豊
か
な
緑
地
環
境
を
活
か
し
て
閑
静
な
住
宅
地
を
め
ざ
す 

地
球
環
境
に
や
さ
し
い
省
エ
ネ
や
リ
サ
イ
ク
ル
に
配
慮
し
た
仕
組
み
や

住
民
活
動
を
支
援
す
る 

団
地
住
民
の
自
主
的
な
管
理
に
よ
る
菜
園
・農
園
・緑
化
な
ど
の
活
動

や
施
設
を
充
実
さ
せ
る 

バ
ス
な
ど
公
共
交
通
機
関
を
充
実
さ
せ
団
地
外
の
地
域
と
の
つ
な
が

り
を
充
実
さ
せ
る 

様
々
な
世
代
の
ニ
ー
ズ
に
応
え
る
日
用
品
が
、
団
地
内
で
そ
ろ
う
よ
う

な
商
業
施
設
の
充
実
さ
せ
る 

団
地
外
か
ら
も
人
が
集
ま
り
賑
わ
い
を
生
み
出
す
よ
う
な
商
業
施
設

を
充
実
さ
せ
る 

地
域
の
行
政
サ
ー
ビ
ス
の
拠
点
と
な
る
機
能
を
充
実
さ
せ
る 

災
害
時
に
は
団
地
住
民
全
員
に
対
応
で
き
る
よ
う
な
避
難
所
の
機
能

を
充
実
さ
せ
る 

地
域
の
防
災
・救
急
の
役
割
を
果
た
す
機
能
を
充
実
さ
せ
る 

そ
の
他 

無
回
答
者
数 

実数 1,346 529 162 63 79 131 238 131 85 261 150 46 104

割合 100.0% - 12.0% 4.7% 5.9% 9.7% 17.7% 9.7% 6.3% 19.4% 11.1% 3.4% - 

 
 
 
 
 

162

63

79

131

238

131

85

261

150

46

104

0 50 100 150 200 250 300

みどり豊かな緑地環境を

活かして閑静な住宅地をめざす

地球環境にやさしい省エネや

リサイクルに配慮した仕組みや

住民活動を支援する

団地住民の自主的な管理による

菜園・農園・緑化などの活動や

施設を充実させる

バスなど公共交通機関を

充実させ団地外の地域との

つながりを充実させる

様々な世代のニーズに応える

日用品が、団地内でそろうような

商業施設の充実させる

団地外からも人が集まり

賑わいを生み出すような

商業施設を充実させる

地域の行政サービスの

拠点となる機能を充実させる

災害時には団地住民全員に

対応できるような避難所の

機能を充実させる

地域の防災・救急の

役割を果たす機能を

充実させる

その他

無回答者数
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【その他】 
 

件数  その他 記述内容         

9  住民間のマナーやコミュニケーションについて     

8  住宅の設備について         

6  治安の維持         

5  特になし         

4  周辺の施設や環境について       

3  建て替えをする         

3  健康・医療施設などについて       

2  避難所について         

2  エコロジー・原発関係         

1  交通の便を良くする         

1  防災・救急機能について         

1  無回答         

1  わからない         

1  不明         

47            

※ 赤字は、選択肢中に類似する事例があったものを示す。 
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問 21 木曽山崎団地地区では、５つの学校が廃校となっています。（※別紙の参考資料１をご覧ください）学校跡地を将来のまちづくりのため

に活用するためには、どのような施設や機能を期待しますか。自由な考えやアイデアをお聞かせください。   

         
福祉施設・高齢者施設・リハビリ施設と回答した人が 63 件と最も多く、次いで老人ホームが 62 件、幼稚園・保育園・託児所・児童館

が 59 件という結果であった。高齢者施設、児童施設に関連するものが多い傾向にあった。 
 

 
件数  その他 記述内容       

63  福祉施設・高齢者施設・リハビリ施設   

62  老人ホーム       

59  幼稚園・保育園・託児所・児童館     

58  スポーツ施設       

56  避難所・災害時の備蓄倉庫など     

54  大型商業施設（ショッピングモールなど）   

49  カルチャーセンター・文化施設     

46  緑・公園        

43  医療施設・病院       

41  市民センター（誰でも使えるコミュニティ施設）   

38  広場・校庭       

30  
個人商店・芸術家・ﾚﾝﾀﾙｵﾌｨｽ、 

工房など体験施設やものづくりの場 

27  高齢者と若者（子供たち）が集える場所   

24  住宅・団地       

23  高齢者が集える場所       

22  学校・教育施設・習い事・塾など     

20  図書館や自習室       

15  家庭菜園・畑・農地など     

13  市へのご意見       

12  高齢者用（介護）住宅       

12  温浴施設        

12  体育館・プール       

11  駐車場・コインパーキング     

9   
グラウンド・スタジアムなど、 

専用スポーツ施設（新たに建設） 

9   スーパー・コンビニエンスストア・飲食店（大型以外） 

9   室内で子供が遊べる場所     

8   そのまま残してほしい・現状維持・特になし   

7   子育てセンター・育児相談室など     

6   公共交通の充実       

6   ホテル・宿泊施設       

6   売却       

5   道の駅など       

5   音楽室（楽器の練習部屋）     

5   娯楽施設、博物館、キャンプ場・バーベキュー場 

4   高齢者が働ける場を設ける（地域貢献も含む） 

4   企業の誘致（工場・研究所など）     

4   ベンチなどの設置       

3   行政施設       

3   ドッグラン       

2   特別支援学校・施設       

2   給食センター       

2   交番       

203   無回答       

1   わからない       

1,093           
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問 22 木曽山崎団地地区のまちづくりについて、まちづくりの夢などご意見がありましたらご自由にお書きください。  
          

若い世帯が集まる環境づくりと回答した人が 43 件と最も多く、次いで商業店舗に関する記述が 33 件あった。 
また建物自体に関する意見、緑・公園など豊かな環境づくり、安心して住める環境づくり等の意見もあった。 
 

件数  記述内容         

  43  若い世帯が集まる環境づくり     

33  商業店舗に関する記述     

29  建物に関する記述       

24  緑・公園など豊かな環境づくり     

24  安心して住める環境づくり     

21  特になし         

14  子供から高齢者まで明るく生活できる環境づくり 

13  高齢者･障害者に優しいまちづくり（ﾊﾞﾘｱﾌﾘｰ含む） 

12  交通の便を良くする       

11  誰でも気軽に集まれる施設     

9  高齢者と若者（子供たち）が集える環境づくり   

9  住宅設備に関する記述     

9  ご近所で助け合える環境づくり     

9  学校跡地の活用       

8  高齢者施設や医療施設の充実     

7  家賃に関する記述       

7  公園などのこまめな手入れ     

7  交番をつくり安心できる環境づくり     

6  住民が楽しめるイベント開催・交流会   

6  現状を維持       

6  近隣住民・環境に関する記述     

5  高齢者が働ける場を設ける（地域貢献も含む） 

5  図書館・文化施設や行政施設の充実   

5  モノレールの開通       

4  歩道の整備       

3  モノづくりから活気のある町へ     

3  ｳｫｰｷﾝｸﾞ・ｼﾞｮｷﾞﾝｸﾞ・ｻｲｸﾘﾝｸﾞｺｰｽ設置   

3  市営の老人ホーム       

2  健康や生活の相談が出来る施設     

2  菜園・農園などの貸し出し     

378   無回答         

3   わからない       

720             
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